

武汉“暴走妈妈”感动全国，南京城里也有一位伟大母亲下周要捐肝救子——

# 只要儿子有救，什么我都愿意给

## 手脚发抖

### 儿子这是缺钙？

这两天，武汉“暴走妈妈”捐肝救子手术成功的消息轰动了全国。在江苏省人民医院，也有这样一位伟大的母亲，正等着给儿子第二次生命。

这同样是一个感动人心的故事。

当夫妻二人带着儿子欢欢（小名）跑遍北京、上海的医院，最终在江苏省人医被确诊为“肝豆状核变性”收治时，医生问了母亲一句话：“你愿意把你的肝捐给儿子吗？”母亲义无反顾：“给！只要儿子有救，我就给！”

目前，肝移植手术定在下周进行。病床上，已经无法说话的儿子心里知道母亲为他所做的一切，他只能把想说的话打在了手机上——“妈妈，谢谢你！以后我会对你们好一辈子的……”

欢欢的老家在宿迁沭阳县万匹乡。他是家里的独子，因为上学早，14岁的年纪已经读完了初三。不过对这个家庭来说，供养欢欢上学不容易。父亲冯伟东长年在外做电焊工，一个月一千多块的收入；母亲许继兰在家种地，还要照顾瘫痪在床的公公。

“欢欢特别懂事，洗碗、洗衣、拖地，他都抢着干。”冯伟东说，别家的孩子到处玩，欢欢放学回家就帮忙做事，“我们给的零花钱，他也舍不得花”。

今年春节后，欢欢的手脚忽然不受控制地抖动，许继兰以为儿子是受冻了，给他加了厚衣服。但是情况仍然不见好转，夜里脚也开始抽筋，常在睡梦中哭醒，直到被母亲抱着站在地上才能缓解。许继兰这下慌了神，赶紧叫丈夫从外地叫了回来。

可是冯伟东把欢欢带去医院几次，都查不出病因，医生只说是缺钙，夫妻俩也没在意。当时欢欢正在准备6月的中考，而他们渐渐发现儿子视力下降，写字时手发抖，走起路来也是一个肩高一个肩低，无奈再次送到县医院检查，仍然诊断不出病因。

## 不是缺钙

### 儿子需要换肝！

中考结束后，欢欢出现了语言障碍，脖子变粗，淌口水。看着儿子变成这样，一直揪着心的父母情绪崩溃，大哭了一场。

“脑梗塞？脑积水？”6月29日，冯伟东在县城脑科医院



昨天，欢欢和母亲病房相拥 快报记者 辛一 摄

## ■爱心提示

如果您被这位农民母亲捐肝救子所感动，并且想帮助这个不幸的贫困家庭，请将爱心捐款打入父亲的账号：中国农业银行 冯伟东 **6228 4803 9249 9135 219**  
咨询热线 **13770596060**



看到这样的诊断时简直不敢相信。第二天，他们夫妻把儿子带到了上海求医，这一次的诊断是体内铜超标压迫神经，医生说这个病要靠终生服药治疗。

“还好不是什么大毛病，他吃一辈子药，我们就苦钱去！”冯伟东心里一块石头落了地。可是把儿子带回家后，他很快发现吃药根本控制不住病情，“越来越说不出话，最后完全不能说了。”20天后，夫妻俩又把欢欢送去北京，但是诊断结果一样，还是铜超标，“医生告诉我，要想彻底治好，只有去国外做一种肝移植手术。”

没多少文化的父亲、一个字也不认识的母亲，听到“肝移植”完全茫然，“儿子治不好了吗？去国外我们怎么去得起？”

更何况，北京、上海跑下来，家里的积蓄已经被全部花光。就在他们失望中回到老家时，一个亲戚说起了江苏省人民医院有一位王学浩教授，是全国有名的肝移植权威专家。

这个消息让夫妻俩的心中重新燃起了希望！尽管四处求医已经花光了家里所有的积蓄，他

们还是借钱在8月27日把儿子带到了南京。

在省人民医院，欢欢很快就被确诊为“肝豆状核变性”。据肝移植病区主任医师李东华介绍，这是一种染色体异常的遗传性疾病，由于肝脏系统不产生代谢铜离子的酶，使得铜离子在体内严重堆积，造成神经精神系统症状和肝功能异常，而目前欢欢的病情主要表现为神经精神系统的病症。

“通过肝移植能够治你儿子的病，你们父母愿意捐肝吗？”医生的问话得到了异口同声的肯定回答。冯伟东说，夫妻俩抢着要捐肝，“儿子有的救，我们做什么都愿意！”

医生同时告诉他们，目前省人民医院活体肝移植已经成功进行了110例，大部分患者都已康复，提供肝源的父母健康也不受影响。

很快，夫妻两人做了配型，冯伟东因为血型与儿子不符，同时得过黄疸型肝炎，无法完成捐肝的愿望。“只有靠他妈妈了，医生说要切除肝脏的三分之一……”冯伟东说到这里，泪流满面。他的心痛记者足以感知：多少年来，这个家都是靠这个硬汉撑着。而这个重要关头，却只有让妻子挺身而出，他又于心何忍？

许继兰配型成功后，这个农村妇女表现出的坚强令人动容：“给！只要儿子有救，我就给！别说是肝，什么我都愿意给！”

## 下周手术

### 儿子短信叮嘱妈妈

听着父母的讲述，躺在病床上的欢欢再也压抑不住心里的

苦痛，放声哭了出来。“孩子是心疼他妈妈。”冯伟东抹着眼泪说。

孩子更知道，父母为了给他治病，家里已经山穷水尽。据了解，省人民医院考虑到患者家庭比较困难，欢欢手术的大部分费用由医院承担，这让冯伟东感激不尽。与此同时，他向老家的亲戚朋友四处借钱，目前已经凑齐了手术费。

“这一家人真不容易！借了那么多钱，将来怎么办？”同病房的病友们都很同情这一家人的遭遇，更对身边这位伟大的农民妈妈充满敬佩，这才瞒着他们求助了快报。

采访中，许继兰始终不愿意多说什么，她说自己“不识字，也不会说话”。她的眼光始终停留在欢欢身上。入院这么长时间，她最习惯的动作就是揉捏儿子的小手和胳膊，抚摸儿子的脑袋，给他力量！她嘴上不说，但是所有人心里都明白，她一心想的是，当自己三分之一的肝脏植到儿子体内，儿子可以康复！

母子连心，欢欢何尝不知道母亲的心意？他喜欢和母亲抱在一起，亲吻母亲的脸。当他有话要说时，会用手机打字，再由父亲念给母亲听。“妈妈，你要吃好点，做手术才有精神，肝脏才会好。”“妈妈，以后我会对你们好一辈子的。”“妈妈，你做了手术就不能做事了，爸爸要更辛苦了”……这个14岁孩子的懂事和坚强，是这么让人心碎。

目前，手术已经定在下周进行，肝移植中心的多位权威教授将在王学浩教授的带领下，共同完成这个手术。

快报记者 钟晓敏 王凡

**Canon**

Delighting You Always

感动常在 **佳能**

## 不妥协的G

不亚于数码单反相机的表现力。

又不失小型相机的便携性。

PowerShot G再度进化。

双重降噪系统，

大幅度减少图像噪点，

扩展了拍摄范围并实现更高画质。

保持小巧机身，

并再次采用可旋转液晶屏！

不辜负你拍摄的热情，

将不妥协的创新注入到G11中。



**博秀 PowerShot G11**

了解更多 博秀站长 少女 G11拍出的美 http://www.canon.com.cn/special/dc/G11

佳能中国网站：<http://www.canon.com.cn>

佳能全国统一热线电话(仅支付市话费且支持手机拨打，香港、澳门及台湾地区除外) 4006-CallCANON (4006-222666)



● 佳能(中国)有限公司只针对正品进行售后维修，正品需到授权认定的经销商购买。此店未经许可，不得使用。

● 此款产品，是基于与佳能经正F并配合使用才可能发挥其性能的基础上设计而成的。因此请勿使用非佳能经正附件。

● 由于使用假冒品，可能会导致本产品发生故障。若出现事故，本公司概不承担责任。对于因使用假货造成的本产品自身的故障，即使可以修理，也作为制造商责任范围外，因此不能维修。对此请顾客谅解。但假冒品有可能发生毛刺现象。敬请谅解。